

柯城多部门联合开展“双禁”工作检查行动

本报讯(记者 周云奇 通讯员 郑良国)“您清楚‘双禁’的内容吗?是通过什么渠道知晓的?”11月5日下午,柯城区禁止经营和燃放烟花爆竹领导小组办公室(以下简称双禁办)联合柯城公安分局、智造新城公安分局、智慧新城公安分局、区应急管理局、区综合行政执法局、区市场监督管理局等部门,在全区范围内开展“双禁”工作检查行动,进一步推进我区社会面烟花爆竹存量清零和“双禁”宣传工作。

据了解,本次“双禁”工作检查行动由三支综合执法小队同步推进,每支综合执法小队都配有综合执法、公安、应急、市场监管等部门的执法工作人员。综合执法小队除了检查零售点有无售卖、储藏烟花爆竹外,还对各乡镇的宣传重点场所进行检查,确保社会面烟花爆竹

清零、“双禁”工作宣传到位。

在航埠镇上河东村,综合执法小队对之前在册的烟花爆竹零售点进行细致检查。店内有无烟花爆竹还在售卖、仓库内有无烟花爆竹还未清零、店外原有的烟花爆竹广告有无清除、“双禁承诺书”有无签署……每一件与“双禁”工作有关的事项,执法小队都仔细排查,一一记录。

此外,执法小队还前往各乡镇(街道)办事处、商超、学校等宣传重点场所,查看有无LED屏播放、宣传标语张贴、乡村小喇叭播放等。同时随机选取辖区群众开展问答,对各乡镇(街道)入户宣传情况及辖区群众知晓率进行检查。

“原来一碰到好日子,村里的鞭炮就噼里啪啦响个不停,非常吵。村干部挨家挨户讲了‘双禁’通告后,

现在村里安静多了。”航埠镇上河东村村民叶女士相告,“双禁”工作的推广宣传,让村中的环境有了很大改变。虽然还未到12月1日,但是村里近两周的几桩喜事,村民都主动地放弃燃放烟花爆竹。

“除了商户的配合、支持外,群众对‘双禁’工作的知晓率、参与率、支持率,也是‘双禁’工作快速推进的重要保障之一。”区双禁办相关负责人表示,下一步,柯城将继续加大“双禁”工作的执法力度和宣传力度,在持续打击违规行为的基础上,利用乡村小喇叭、短视频、入户宣讲等形式,全力构建区、乡、村、网格四级“双禁”宣传矩阵,不断推进我区“双禁”工作走深走实。

“双禁”进行时



走街串巷讲“三防”

连日来,府山街道县学街社区“妈妈团”开展了形式多样的防火、防疫、防诈骗“三防”集中宣传活动。活动中,“妈妈团”成员们统一着装,走进大型商超、餐饮集中点等地,利用快板腰鼓等表演,宣传“三防”知识,进一步提高群众“三防”意识。

(赖小兰 朱慧雯 摄)

原天安门国旗护卫队队员亮相柯城学校升旗仪式

本报讯(记者 赖小兰)近日,原天安门国旗护卫队队长王丙乾和胡阿龙、李志浩、郭庆三位退役班长来到我区巨化中学,举行了一场隆重又特殊的升旗仪式。

当天上午,伴随着庄严的出旗曲响起,英姿飒爽、气宇轩昂的原天安门国旗护卫队队员们迈着铿锵有力的步伐护送国旗走向升旗台。“全体肃立!升国旗,奏唱国歌……”8点整,升旗仪式正式开始,雄浑激昂的《义勇军进行曲》在巨化中学操场内响起,随着升旗手振臂一挥,鲜艳的五星红旗迎风展开,全体师生一起高唱国歌,并向国旗行庄严的注目礼。

升旗仪式后,胡阿龙还现场进行了国旗知识宣讲,让师生们受

益匪浅。

“作为天安门国旗护卫队曾经的一员,传播爱国主义教育本来就是我们的职责和义务。”胡阿龙告诉记者,现在退伍了,他们也非常愿意走进校园,参与到升旗仪式展示等公益活动中,继续为爱国主义教育尽自己的一份力。

看着五星红旗冉冉升起,在朝阳下迎风飘扬,在场师生无不心中满怀激情。“能近距离观看原天安门国旗护卫队队员的升旗仪式,聆听他们的宣讲,我的自豪感油然而生。我们作为新时代的青少年,更应该努力学习,用知识和汗水为祖国的建设添砖加瓦。”巨化中学学生会主席周飞扬激动地

说。

据了解,这次升旗仪式是巨化中学为了加强爱国主义教育特别组织的活动。巨化中学校长郑晓煜介绍,巨化中学98届毕业生吴剑曾在北京天安门武警中队服役,在他的联系下,学校邀请到原天安门国旗护卫队队员,为师生们带来了一场高标准、高规格的升旗仪式。

“这是一次特殊的升旗仪式,更是一节生动的爱国主义教育课。今后,我们也将深入贯彻党的二十大精神,举办更多形式丰富的活动,进一步激发学生的爱党爱国情怀。”郑晓煜表示。

地名文创集市 “圈粉”柯城少年

本报讯(记者 徐睿玲 通讯员 李雯琦)“老衢州人把从县学街向东延伸到钟楼的一段称‘钟楼底’,钟楼往东接化龙巷的一段称‘钟楼巷’。”近日,由区民政局主办、府山街道社会组织服务中心承办的“品地名 传文脉”地名文创集市活动在国金商圈热闹举行。活动通过讲好柯城地名故事,多形式展现柯城地名之美,引导人们发现柯城地名背后的文化底蕴,唤起植根于人们心中的乡土情结。

小学生徐妍围绕赵抃的经历,动情地讲述了“钟楼底”的“前世今生”。水亭门、小西门、坊门街、蛟池街等地名故事也被相继演说。“我们想通过地名现场演说等方式,让人们了解衢州的历史印记,加深人与地名间的情感联系。”府山街道社会组织服务中心负责人介绍。

让老地名“活起来”,除了张口说,还可以动手做。集市现场,地名与手作体验结合的形式吸引了不少“小粉丝”围观,大家亲手制作地名串珠、地名肌理画、地名钥匙扣等,在手指间增强对地名的认同感。一些地名文创产品还在集市中义卖,用于爱心公益事业,路过的游客纷纷解囊购买。

“我们这次活动的参与者以青少年居多,希望给孩子打上人生底色,注入精神力量,培育他们的民族自信和文化自信,同时也希望通过这些城市的‘新生力量’,为柯城地名注入时代气息,演绎出城市发展的美好画卷。”区民政局基层政权和社区治理科科长方利华说,他们将开展更多类似的文化活动,让衢州文化、传统文化在青少年心中扎根,留住一方文脉。

以学习贯彻党的二十大精神为引领 推动乡村更美丽百姓更幸福

(上接1版)人民服务;要公平干事,做到一把尺子量到底、一碗水端平;要团结干事,决策前充分讨论,决策后一个目标、一个声音、一个步调;要带头干事,始终保持党员干部先进性,以身作则、以上率下;要提能干事,树牢终身学习意识,不断强化理论武装、完善知识结构、提升业务水平;要协商干事,依托村民代表大会、户主大会等有效载体,让百姓事百姓做主,大家商量着办。要把村庄环境整得越来越美。环境风貌代表了村民的精神面貌。要加大整治力度,围绕清杂物、清沟塘、清庭院、拆违建、建长效,着力治理“脏乱差”、建设“整齐美”,提升精气神;要增强主人翁意识,充分调动群众的积极性、主动性,通过美丽庭院评比等互学互看互促形式,变“要我干”为“我要干”。要让群

众日子过得越来越好。在全面摸清村情民情的基础上,有针对性开展精准帮扶,让老百姓的口袋鼓起来。要强化就业帮扶,通过“技能培训+就业推介”链条式服务,带动村民增收致富;要加强创业服务,在政策、资金、技术上给予支持,引导村民发展民宿、农家乐等产业;要兜牢民生底线,加大困难群众基本生活保障力度,切实做到应保尽保、应兜尽兜。要把村风民风树得越来越正。要群众齐心,一心为了村庄发展,做到支部有号召、党员有行动、群众有响应;要邻里和睦,做实做细群众工作,及时化解各类矛盾纠纷,促进家庭和谐、邻里和睦、社会稳定;要依法依规,以推进航埠综合整治六大行动为契机,强化规矩意识、法治意识,引导广大干部群众按规矩办事、按法律法规办事。

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

中国精神 中国形象

说好普通话 “知音”遍华夏